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Πρόβλημα

Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο, ΑΒΕ και ΔΖΓ είναι ορθογώνια τρίγωνα
με πλευρές ΑΕ = 7 cm,ΒΕ = 24 cm και ΔΖ = 15 cm. Αν το σημείο Z βρίσκεται πάνω
στην πλευρά ΒΕ, να υπολογίσετε το πλάτος ΑΔ του ορθογωνίου ΑΒΓΔ.

Α Β

ΓΔ

Ε

Ζ

Προτεινόμενη Λύση

Από το Πυθαγόρειο Θεώρημα στα τρίγωνα ΑΒΕ και ΓΔΖ υπολογίζουμε:

(ΑΒ)2 = 72 + 242 = 625 ⇒ ΑΒ = 25 cm

(ΔΓ)2 = (ΔΖ)2 + (ΖΓ)2 ⇒ 252 = 152 + (ΖΓ)2 ⇒ ΖΓ = 20 cm

Φέρνουμε το ύψος ΖΘ του τριγώνου ΔΖΓ και το προεκτείνουμε, έτσι ώστε να τέμνει το
ΑΒ στο Η.
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Από το εμβαδόν του τριγώνου ΓΔΖ παίρνουμε:

(ΖΔ)(ΖΓ)
2

=
15 · 20

2
(ΔΓ)(ΘΖ)

2
=

25 · (ΘΖ)
2

 ⇒ 25 · (ΘΖ) = 15 · 20 ⇒ ΘΖ = 12 cm

Από το Πυθαγόρειο Θεώρημα στο τρίγωνο ΘΖΓ υπολογίζουμε:

(ΓΘ)2 = (ΖΓ)2 − (ΖΘ)2 = 202 − 122 = 256 ⇒ ΓΘ = 16 cm ⇒ ΒΗ = 16 cm

Φέρνουμε το ευθύγραμμο τμήμα ΑΖ. Στο τρίγωνο ΑΒΖ, τα τμήματα ΖΗ και ΑΕ είναι
τα ύψη που αντιστοιχούν στις βάσεις ΑΒ και ΒΖ, αντίστοιχα. Θέτουμε ΖΗ = x. Από το
εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΖ παίρνουμε:

(ΑΒ)(ΖΗ)
2

=
25 · x
2

(ΒΖ)(ΑΕ)
2

=
7 · (ΒΖ)

2

 ⇒ 7 · (ΒΖ) = 25 · x ⇒ ΒΖ =
25x

7
cm

Από το Πυθαγόρειο Θεώρημα στο τρίγωνο BHZ προκύπτει:

(ΒΖ)2 = (ΒΗ)2 + (ΗΖ)2 ⇒
(
25x

7

)2

= 162 + x2

⇒ 625x2

49
= 256 + x2

⇒ 625x2 = 256 · 49 + 49x2

⇒ 576x2 = 256 · 49

⇒ x =

√
256 · 49
576

=
16 · 7
24

=
14
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⇒ ΑΔ = ΗΘ = 12 + 4
2

3
= 16
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